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Izhajajo vsak petek; ako jc ta dan praznik, pa dan poprej. — Cena jim je s poštnino vred za celo leto naprcj 3 K.

Naročnina za Nemčijo, Bosno in druge evropske države znaša 3*50 K. za Amcriko j»a 4'50 K.
Dopise sprejema uredništvo. naročnino in oznanila tiskarna J. Krajec nasl. v Novcm mestu.

Gospodgrstvo.
Kotel za parjenje prašičje klaje.

Pri na8 je navada. da prasicem kuhamo. S kuhanjem
se porabi mnogo drv in tudi dela, kar vse podraži pra-
81^jo rejo. Vendar iraa kuhanje take prednosti, da od-
tehtajo stroske za drva in delo, in da se bo po nasih
krajili se zmeraj kuhalu potrebno klajo, posebno v
ziniskem easu.

Kaj pa ima kulianje dobrega na sebi? Odgovor na
to vpraaanje ne bo težak. Pred vaem je poudarjati, da se
8 kuhanjera uničujejo razne skodljive soovi, ki jili naha-
jamo pri nagnjitem ali kako drugače pokvarjenem ko-
renstvu. Vročina pomori namreč tiste gnjilobne, plesnive
•n druge kali, ki se nahajajo na taki krrai in katerib ni
roogoče na drug način zatreti. S pokladanjem kubane in
gorke klaje skrbirao pa tudi za životno toploto, kar je
zlasti v zimskem času in po nasih mrzlib svinjakih po-
trebno. Ako bi pokladali v tem casu sarao «urovo ali mrzlo
klajo, potem bi se porabilo mnogo krme za proizvajanje
telesne toplote. Vsa ta krraa je pa za užitek zavržena.
Iz te krme, ki se porabi za vzdrževanje telesne toplote,
u i ne mesa ne tolsčobe. Slednjie je pa tudi to poudarjati,
da je kuhana krma bolj slastna in v gotovih ozirih lažje
prebavna, že celo, če so živali od mladega vajene na ku-
hano krmo. Res je pa tudi, da je treba nekatero krmo
8ploh kubati, kar velja za krompir in pesno eimo.

Pri nas kuhamo korenstvo v svinjskih kotlih, ki se
flapolnijo z dotično krmo in nalijejo z vodo. Še bolj kakor
v svinjskih kotlih se pa pripravi korenstvo v takoimeno-
vanih parilnikih, t. j . v kotlih, kjer se korenstvo pari na-
naesto kuha. V tak kotel se dene le malo vode, vrh katere se
naloži korenstvo do vrha in potem trdno pokrije. Voda
zacne kmalo vreti, iz nje nastane sopar, ki presine in
zniehča korenstvo, kakor bi bilo kuhano. S takimi kotli
^ e porabi dosti manj drv. Veliko vredno je pa tudi to,
" a se korenstvo samo pari namesto kuha, kajti s kuha-
nJem se izlužijo tudi nekatere redilne snovi, ki gredo v
sgubo, če se kuhanica odlije; to se pa mora zgoditi n. pr.
P r i krompirju, ker ima ta kuhanica tudi skodljivo snov
»»olanin" v sebi.

Prav dober kotel za parjenje krompirja in korenstva
Je n. pr. Titania-kotel, ki se lahko ogleda na kmetijski
8°H na Grmu.

Krompir je najbolje pariti in se mora doticna ku-
hanica zmeraj odliti, ker je skodljiva. Vspešno je pa tudi
parjenje ostalega korenstva, pese, repe, korenja itd. V
nr^itania"-parilniku se da pa tudi druga krma pariti n. pr.
rezanica, kar je važuo zlasti v tem slucaju, ako je slama
0(i rje strta, plesniva itd. Seveda je tako krmo po malern
roesati drugi krmi. —r—

Zakaj so krajevne vinske zadruge potrebne.
Za vpeljavo boljse vinske trgovine je treba skup-

nega dela vseh vinogradnikov. Vsi vinogradniki, katerim
je mari, da se povzdigne kupčija in ki so navezani na
dohodke svojih vinogradov, bi morali pristopiti v krog
zadružnikov. Vprasanje pa nastane, ali naj pristopijo k
deželni zadrugi ali naj se organizujejo po vinskih okrajih
in naj pristopijo raje za člane krajevnih zadrug. —
To vprasanje spravljamo danes za to na dan, ker se sli-
iijo o tem razne sodbe, in ker želijo posamezni vino-
gradniki pristopiti k deželni zadrugi v Ljubljani, dočim
hočejo drugi imeti domačo vinsko zadrugo, ki se iraa
osnovati v zvezi z deželno zadrugo v ljubljani.

0 tem vprašanju, kam je pristopiti, je nase mnenje
siede ce.

Deželna vinska zadruga potrebuje za svoje delovanje
krajevnih zadrug. Ona potrebuje za vpeljavo kupčije po
drugih krajih euotnega in dobrega blaga v večjih inno-
žinah, in tega zamore dobiti le od krajevnih zadrug. Zato
so krajevne zadruge neobhodno potrebne. Te naj se osnu-
jejo kot proizvajalne zadruge, namrec na ta način, da
bodo v prvi vrsti grozdje kupovale in same napravljale
vino. Kjer je dosti vinogradov in ugodnih pogojev za
snovanje krajevnih zadrug, tarn naj se osnujejo krajevne
zadruge in prizadeti gospodarji naj pristopijo tain za člane.
V okolici krajevnih vinskih zadrug naj se torej zapisejo
vinogradniki za člane krajevnih zadrug, ki imajo pred
vsem za to skrbeti, da pripravljajo potrebna vina za kup-
čijo. Taka krajevna zadruga ima potem pristopiti k
deželni zadrugi in vzeti kot članica primerno stevilo deležev.

Oni vinogradniki pa, ki se nahajajo po krajih, kjer
ni pričakovati v bližnji prihodnjosti krajevnih zadrug,
oni naj pristopijo naravnost k deželni vinski zadrugi. K
deželni centrali naj pristopijo pa tudi vsi drugi vinograd-
niki, katerira dopuscajo sredstva, da se udeležujejo za-
družne vinske kupčije. Deželna zadruga potrebuje mnogo
sredstev, ker bo morala organizirati in voditi vso kupcijo
doma in na zunaj, dočim imajo krajevne zadruge pred
vsem le za to skrbeti, da pripravljajo za kupčijo pripravno
in enotno blago v večjih množinah

Seveda bodo imele krajevne zadruge tudi lokalno
kupčijo v svojih rokah. Krajevne zadruge morajo imeti
velike kleti in dobro izvežbane kletarje, deželna zadruga
mora pa razpolagati z vinskimi potniki in trgovsko iz-
obraženimi močmi.

Iz tega se vidi, da bi bila visa organizacija pctmanj-
kljiva, ako se ne bi naslanjali na krajevne zadruge, ki
naj sestoje iz vseh prizadetih vinogradnikov doticnega kraja.



268 DOLENJSKE NOVI< E. stev. 34.

Politični pregled.
SlöTanska uiiija vztnija v najodločnejši opoziciji. —

Dunaj, 17. avgusta. Slovanska Unija je v svoji današrrji seji
po rlveurnem posvetovanju sklenila, da — 1. proti vladncmu
sistcmu slejkoprcj vztraja na stališču najodločnejšega nasprotstva
in s sedanjim vladnim sistemom no stopi v pogajanja. — 2. Sklep
glede taktikc v nastopu zoper vlado si Slovanska Unija pridržuje
do sklicanja državnega zbora. — 3. Slovanska Unija se udeleži
konfercnce Glabinskega. — 4. Slovanska Unija zahtova, da se da
jeseni deželnim zborom na razpolago zadostni čas za zasedanje.
5. Na predlog ceskega poslanca Ohoca Slovanska Unija najod-
ločnejšc obsoja necuvene persekucijc, ki se vrše proti Slovanom
na Nižjem Avstrijskem in od vlade najenergičnejše zahteva, da
slovanske minoritete izdatno ščiti. — Vsled sklepov Slovanske
Unije se splošno s skoroda matematično gotovostjo sodi, da akcija
Glabinskega ne bo imela najmanjsega vspeha. Slovanska Unija
je sklenila posvetovati se v eni prihodnjih sej glede vstopa Ru-
sinov v Slovansko Unijo. Današnje pomembne seje Slovanske
Unije se je udeležil rusinski poslanec Romančuk.

Po novejših poročilih je torej „Slovanska Jednota" s svo-
jimi jasnimi predlogi tudi drugim strankam naznanila, da se ona
upira dosedanjernu germanizujočemu sistemu sedanje vlade, želi
pa delozmožnost državnega zbora, a ne straši se nič morebitnega
njegovega razpusta, ker bi slovanske stranke prišlo ojačene iz
novih volitev.

Konferenca načelnikov, ki jo jc za 17. avgust sklical na-
čelnik „Polskega Kola" dr. Glabinski, prav za prav ni dosegla
nič pozitivnega. Dr. Glabinski je po svoji stari navadi mešetaril
za vlado in za prevagujoči upliv nemških strank. Upati je, da
tudi Poljaki spreglcdajo in ne zapuste svojih slovanskih bratov
tenibolj ko vidijo, da se Nemcem nikjer ne kratijo pravice,
ampak nasprotno le Slovanom. Dr. Glabinski je pooblaščen po-
sredovati še na dalje mod vlado in strankami; koncem meseca
skliče baje zopet̂  posvet načelnikov.

Dunajski Cehi so napravili izlet ob Donavi v Melk. Vse-
nemška nahujskana mladež pa jih je ob vscj poti zasmehovala
in kamenje metala na ladijo in celo streljala z revolvcrji. Poli-
cija, ki je delala red, bila jc s kanienjem ran jena. Kako smešni
so „hajlovci", ki ljudem ne privoščijo niti zdravcga zraka v
prosti naravi boječ se, da bi izlctniki takoj „počehili" ondotno
okolico.

Na Goriškein so se pričele volilne priprave za deželni
zbor. Slovenska ljudska stranka bo morala sklicati več shodov,
da ljudem pojasni resnični položaj, ker nasprotne stranke bodo
porabile vse svoje silo.

Kosanski sabor nameravajo odpreti 1. januvarija 1910.
A prej odstopi skupni finančni minister Burian — naslcdnik mu
bo baje grof Zichy — zopet Mažar. — Mažarizacija v Bosni
napreduje. Ugnezdili se bodo Mažari in jih bo težko ven spraviti.

Iz Srbije se poroča, da je v Belgrad došlo veliko vojnega
materijala, osobito dinamita za izdelovanje l)omb. Tako je prišlo
iz Belgije 2 milijona in iz Francozke 1 miljon patron. Pogajajo
se pa Sc za 48 baterij brzostrelnih topov.

Na Kreti so vclevlasti ukazale, naj snamejo grško zastavo.
Če Krečani tega ne store, bodo vojne ladje izkrcale moštvo, ki
bo samo snelo zastave, prete" celo z bombardiranjem mesta Kanea.

Vsled tega preti mcd Orško in Turčijo vojna nevarnost.
Grska vlada je poklicala pet rezcrvnih vrst. Vse torpcdovke so
pripravljene. — Turski minister se je izjavil, da Turki ne bodo
prej mirovali, dokler ne zasedejo Atcn.

Prijateljstvo med Angleško in Francozko se kaže tudi
v dejstvu. da pride dne 22. avgusta angleški general French s
6 častniki h kavalcrijskim manevrom na Francosko.

Iz Španskcga sc javlja, da so Spanci pri Melilli vendar
porazili Mavre ter jih pregnali iz njih postojank. Ob enem se
tudi poroča, da so (mavriški) Kabili ujeli, španskega generala
Martineza z njegovim oddelkom, a da se Spanci še le priprav-
Jjajo na odlocilen naskok. — Zadnji nemiri, osobito v Barceloni,
so zahtevali veliko žrtev: od policijo, vojakov in me.ščanske
garde je 18 oseb ubitih, 170 ranjenih; od izgrednikov pa 400
ubitih in 1100 ranjenih. Liberalno-socijalistični divjaki so raz-
dejali 61 poslopij, same cerkve in samostane, ter napravili na
poslopjih in umctninah GO miljonov pezet škode. Gotovo lep no-
vodobni napredek ! ?

Na Japonskem okrog Kiota in Ozake je bil grozen potres.

Zabavi in poulcu.

Le en vinar!
Resnicna dogodba.

Marko je služil pri Skofovih. Ni se mu slaba godila, za-
kaj dobival je poleg prostega stanovanja in hrane še deset gol-
dinarjev na mesec. V začetku njcgove službe jc bil njegov go-
spodar popolnoma zadovoljen z njim, a tudi Marku se ni bilo
pritoževati; dela ni bilo prevcč in tudi pretežko ni bilo, lahko
in z veseljem je opravljal svoje delo. Pri gospodarju je imel že
prihranjenih lepo svoto kronic. Upal jc, da si nabere do jeseni,
ko bo moral iti k vojakom, toliko, da mu ne bo šla trda za de-
nar in da bo cela tri leta lahko shajal s svojimi prihranki.

A prišlo je drugače.
Nesreča je hotela, da so nekega dne spravili fantjc Marka

v gostilno. Sedel jc v nedeljo popoldne po litanijah na klopici
prcd gosjtodarskim poslopjem in ravno v duhu računal, koliko
ima že prihranjencga,#ko jo primaha mimo njega Pačanov Poldc,
ki jc bil znan pot pijanček prve vrste in ki je pil le na stroške
drugih."

„No, no, Marko, kaj pa si tako zamišJjenV*4

„I, nič!"
„No, no, nič, nič, iz nič ni nič! Kalo, kaj boš tu sedcl ii

z lenobo Bogu čas kradel, pojdi raje z menoj v gostilno k1

Kambiču!"
„Na-a, Polde, po gostilnah pa jaz ne born hodil!"
,,No, no, kakšen fant pa si, da se bojis gostilnc! Hej, ko

sem bil jaz v tvojih letih, to smo ga pili in plesali! Eh, eh,
dandancs niste fantje za nie! Jeseni pojdeš k vojakom, pa se
bojiš gostilne kot vraga! To ni vlepo, to ni možko! Alo, pojdi!"

„No grein, pa ne grem! Šo tega sc mi manjka, da bi po
gostilnah denar zapravljal!"

„No, no, če se tako bojiš, da bi kaj zapravil, born pa jaz
plačal! Le pojdi !**

„Ti boš plačal? Kje pa imaš kaj?*'
„To tebe nič no skrbi! Pojdi, plačnik sem jaz!"
„Hm, en požirek bi mi ne škodil!" mislil si je Marko ii

odšel s Poldetorn k Kambiču.
Hrupno so ga pozdravili že pijaui vinski bratei in mu po-

nujali od vseh strani piti.
v

„Cudno, preeudno, da si prišcl!" nagovoril ga jc Pe-j
tranov France.

„I, kaj bo cudno, kaj ne smem tudi jaz malo pogledati
kozarec?" je ves iz sebc, da so ga tako veselo in radostn(
sprejeli, odgovoril Marko.

„Tako je prav, Marko! Kaj bi čepcl vedno doma in ko-
koši stražil! Saj smo vendar fantje, ki pojdcnio v jeseni k v(
jakoni!" je govoril dalje F'rance, ponudil Marku kozarec vim
ga potrepal po rami in ga povabil k sebi na sedež.

,.Alo, godec, zaigraj polko!"
Pari so se zavrtcli. Marko je gledal in sc čudil. Srečni

so se mu dozdevali plesalci, ki se znajo tako lepo vrteti, bla-
groval je svoje tovarišc, ki se vsako ncdeljo tako lepo zal)avajo.

„Ti, France, ali ne bi mogel tudi mene naučiti plesatiV"
jc vprašal svojega soseda Franccta.

„0, zakaj ne? Saj sem ti mislil že sam reči in omeniti
to stvar! Kakšen vojak pa boš, če nc bo.š znal plesati? Takoj
jutri začneva!'1

„Dobro!"
Zvečerilo se je. . x

Marku je sicer vest očitala, da no dcla prav, a hudobni
duh mu je zapejjivo äcbotal: Ostani, |>okaži se, da si fant!

In ostal je. Da bi pa zamoril glas vesti, je pil, veliko
pil. Postajal je vedno bolj gostobeseden in vcscl; vino mu je
zacclo Icsti v glavo; postal je kmalii tako pijan, da ni mogel
več na nogah stati, a vseeno sc ni hotel še posloviti od živahno
družbe, od dozdevnih svojih prijateljev, od plesalccv, od plesalk,
od prijetnih glasov harmonike.

Iz vaškega zvonika jc brncla polnoč.
))Jej, jej, kaj je že tako pozno?" je vs.kliknil Marko in

skušal vstati, a ni mogel, noge so mu odpovcdale službo, glava
mu je bila težka kot svinec od preobilo zavžite pijače.

In ostal jc še nekaj časa.
„Scdaj je pa čas, da odidetc! Dvc po polnoči je že!" j°

omonil krčmar Kambič in začel pivec sprav^ati spat.
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„No pa pojdimo! Marko, plačaj!" je rckcl Pačanov Polde
in sunil Mark a pod rebra.

• 1, i, kaj bom jaz plačal? Saj si vendar obljubil, da boš ti
plačal!" jo jcdjjajc odgovoril Marko.

„Lej ga, prvic je šel v ^ostilno, pa naj so za njega pla-
<:ujcm! Ha-ha, Boga zahvali, da sem to vendar cnkrat spravil
v gostilno, saj vidiš, kako lepo je biti v taki družbi!"

„Saj res. lepo je biti v taki družbi!" je prikimal pijani
Marko.

„Torej plačaj!"
r\, i, no, bom pa plačal, če ni drugače!"
„Še zaine, Marko! Veš, jutri začneva s plesom! Zastonj te

Qo bom učil, plačaj še zame!" je silil Petranov France.
„0, zate tudi plačam, seveda, saj me boš učil plesati!"
„Za vse, za vse plačaj, saj si danes prvič v naši družbi,

]n stara navada je, da inora vsak novo vstopivši ud plaeati vsemu
druištvu enkrat za pijačo!" je vpil na drugem koncu mize nek
pijanček.

„Kaj res? Ali je res taka naväda? je vprašal Marko.
„Res, res !" so mu pritrdili.
„No, no, potem pa že, potem pa že, ])0tem pa moram pla-

čati! Kambič, račun daj !"
Deset trdo prisluženih kronic je moral plačati Marko za

pijačo. S tresočo roko jih jc porinil pred kmnarja. Hudo mu je
m'lo zanje, a bal sc je ustavljati svojim „prijatejjem". Vino je
tudi storilo svoje. Marko ni mogel sam domu, tako je bil pijan.
Poniagali so mu drugi, ki pa tudi sami niso bili dosti na bojj-
&om od njega. Po vsej cesti jih je bilo dosti, scmpatja se je
kdo zvrnil v obcestni jarek in tain obležal in spal do jutra. Na-
zadnjc je ostal z Markom le ise Petranov France. Držal je Marka
pod pazduho in se delal kot da ni nič pijan.

,,IJC korajžo, korajžo in pogum, Marko! Korajža vejja! Pa
yesel bodi, da si prise! k nam, v našo družbo, ne bo se ti slabo
f?odilo, ("e boš j>ri nas! Kajne, v jeseni jo bova pa mahnila k
v°jakoin ! Ho, pa ga bova tudi tarn pila, kaj ne, Marko!"

„Ja, ja, k vojakoni . . . pila . . ..pila . . . kaj ne France!"
„Da, pa pela bova tudi, kajne! Daj, zapojva tisto: Kaj

n a n i pa morejo, morcjo, morcjo, kaj nam pa morejo, Co smo
vesel'? Nič nani ne morejo . . . Ali nc misliš peti?"

„Na a, France, ne inorem!"
,.E, se boš pa naučil, pa plesati te bom tudi naucil!"
France se je spodtaknil ob obcestni kamen in se zvalil v

J&rek. Potegnil je s scboj tudi Marka. Oblezala sta, parkrat se
£rdo pridušila, nato pa zaspala. Zgodilo se jc to ravno pred
Skofovo hiso.

Gnusno je gledati jiijanca, ko grc domu iz gostilne in mcri
cesto od desne proti levi in od love proti dcsni in tako dajje,
a stokrat gnusncjše je vidcti prijatejje alkohola, kq leze vsi za-
niazani in blatni v svoji pijjuiosti v blatu ob cesti. Človeka grabi
|cza, ko gleda take prizore, in najraje bi pritisnil vsakemu ta-
kemu pijancu par gorkih, a to samo za hip. Takoj nato sc ga
Poloti žalost, sočutje in smili se mu to bcdno ljudstvo, ki znosi
vsak vinar v roke krčmarjcni. Smili se mu, ko glcda njih blede
JD upadene ol>raze, iz katerih gleda bolezen in želja piti, piti, še
b°lj piti! In vsak izmed nas inora sooutno ren: Oj ti ubogo, za-
Peljano ljudstvo, kdaj bos pustilo svojcga najhujisega sovražnika,
»Ikoliol; kdaj boš spoznalo, da ti preobilo pitje ne korist.i, ampak
skoduje na duši in na telesu. In iz srca nam kipi k nelm glas
Pesnikov: 0 Bog, to dobo skoraj daj . . .! (Dalje pride.)

Dopisii
1'ročna. ( Z g r a d b a n o v e ž u p n e c e r k v e . ) B l a g o -

s'.° v t e m e 1 j n e g a k a m n a. — Ta blagoslov ukaz-uje sv. cerkev
l ' n zidanju nove hiše Jiožje. Opravi ga skof sam ali pa kak za
t(J pooblasčen duhovnik. Najprej sc blagoslovi kraj, kjer bo stal
Klavni oltar. Nanj postavi duhovnik že prejšnji dan velik k m .
^° pomeni, da se ta kraj vzame v posest za božjo službo. Po
^olitvi krasnega psalma o sotorih Gospodovih se pokropi z bla-
S°slovljen() vodo ter opravi pomenljiva molitev, naj Gospod Bog
| a kraj milostno obišče, ocisti in očisčencga ohiaiii. — Nato se
'^agoslovi vkladni kamen, ki mora biti čveterokoteri, zato ker
Predstavfla vso zgradbo. Hiša Božja je imcla že v prvih časih
^rščanstva obliko podolgovatega cveterokotnika — po svojih
PN'dpodobah stare zavt^ze, skrivnostni Noctovi ladiji, in veli-
(:astnem tempeljnu Salomonovcm. V pokonstantinski dol)i je to
I'odobo nadomestil križ, središčc in ognjišče Kristusovega delo-

vanja in našega odrešenja. Pa tudi križ se sestavi iz dveh čve-
terokotnikov. — Po pomenljivi molitvi, ki imenuje tudi Kristusa
temeljni kamen, j>a začetek in koncc vesoljstva, kakor tudi pri-
čujočega dela, pokropi kamen z blagoslovijeno vodo ter vdolbe
vanj tri križe, proseč Boga, naj vsi, ki pornorejo k zgradbi, za-
dobe zdravje telesa in lek duše. — Nato se dotakne kamna ter
ga vloži v temelj (s pomečjo zidarja) iskreno molec, naj živi
tukaj prava vera, strah Gospodov in bratska ljubezen. Sledi
zopet skropljenje z vodo. Slednjič blagoslovi vse druge temetje,
začenši skrivnostipolno antifono: ,.Kako strašen je ta kraj, za-
res tukaj ni druzega ko hiša Božja in vrata nebe.ška", nada^juje
86. psalm o Sionskih temeljih (sv. cerkve) ter obhodi kropeč z
blagoslovijeno vodo vse temelje. Zvršetek je pa v prekrasni mo-
litvi in srčni žetji, naj da Gospod tcj zgradbi nebeski blagoslov,
da se tako vteniejjena zvrši z Božjo pomočjo.

Dandanes je že skoraj v navadi, da se zvrši ta blagoslov,
ko se stavba dvigne nekaj že iz zemlje. Pri nas smo si izbrali
za to pomenljivi praznik sv. apostolov I'etra in Pavla. Kamen je
sklesal kaj lično kamn. mojster Anton Kokalj iz Brsljina, njegov
soscd j)osestnik Jož. Drenik ga je pa pripeljal na okraš.enem
vozu k fari. Sv. obred je izvršil mil. g. prost dr. Seb. Elbert
kar najslovesneje v pontifikalijah ob mnogobrojni asisteuciji so-
sednih in oddaljenih duhovnikov. Povabili smo tudi svetne go-
sj)ode, na čelu jim zastopnika svetne oblasti visokorodnega g. V.
barona Rechbacha, c. kr. okr. glavarja, g. župana, stavbene pod-
jetnike itd. V slovesni procesiji smo se zvrstili iz stare cerkve
v novo, tani zvršili sv. blagoslov po predpisancm obredu. Slav-
nost je povzdignilo tudi lepo vedenje nestete mnozice vernega
ljudstva. Pozabiti ne smemo spominske listine, katero smo pod-
pisali vsi duhovniki in svetni veljaki ter jo zaj)e6atili v kupreno
posodico. Ob sklcpu slovesnosti smo jo položili v dolbino vklad-
nega kanina, jo zatrdili in zapečatili kot spominek prihodnjiin
rodovom.

Imenovano listino je v gladki, vezani l>esedi sestavil obče
znani in čislani cast. g. duh svetnik Ivan Podboj, tedanji župnik
topliski. Glasi se tako:
„Prostrana ti, žnpni.ja Precna, „Farani za zidanje vneti
kako &i uepupinuo srečna, BO mnogo moraü priapeti,
ko novo cerkev v gotskem slogu a radi vse so žrtvovali,
gradiš na cast Gospodu Bogn sosedje so ponio« nain dali,
in čndodelniku Antonu navdušeno je vne hitelo
žeščeuja vrednemu patronu!" za božjo cast in krepko delo."

V imenu božjem delo smo pričeli, „Na sveti god apoBtolov prvakov
ko emo devetnajst «to in sedem Šteli, sloveBno — vpričo ljudntva in veljakov
irneli Franca Jožefa cesarja, emo vkladni kamen v zeniljo položili
mogočne Avstro-Ogreke vladarja; obred so doktor Elbert prost zyroili."
ko v Riiuu Bveti oče Pij deseti
na čelu stal je nani cerkvi sveti; 0 Bog! Ti npreiuljaj to zidanje,
ko doktor Jeglič vladal je škofijo, dodeli srečno dokončanje,
Anton Šmidovnik precensko župnijo. in zlivaj tn na faro Precno

uebeöki blagoslov na večno!
dokler bo živel rod sloveuski
na tej ]iokrajini Dolenjnki!

Kamnosek je pa v zgodovinski kamen na zunanje lice
vklcsal in pozlatil napis: Lapis hie benedict us illustri fVsto ss.
apostol. Petri et Pavli anni 1907. —

Iz Mirne i»eči. ( P o ž a r . ) Dne 1G. t. m. je izbruhnil ofy
3. uri jtopoldne v St. Jurji pri Mirni peči ogenj in v najkrajšem
času popolnoma uničil trem gospodarjem vsa gospodarska po-
slopja z vsem živežem in obleko. Posestniku Janezu Cesar, kjer
je začelo goreti, je pogorela tudi vsa živina, en par lepih volov,
dva junca, ena lej)a krava in štirje prešiči. Vslrid hude vročine,
ki je sedaj nastopila, je bila nevarnost tern večja, da pogori vsa
velika vas St. Jurjc. Da se ni ogenj razširil na druga gospo-
darska poslopja, zahvaliti se je vrli domači požarni brambi. ki
je takoj prihitela z brizgalno na kraj nesrece in tako omejila
požar. Ogenj so povzročili, kakor se navadno največkrat sliši,
zoj)et otroci. Pogorelci so zavarovani le za majhne svote in so
radi tega hitre j)omoči in pod pore nujno potrebni. Obracamo se
tern potom na usmiljena srca in č. župne urade s prosiijo, da
naln'rajo milodare za pogorelce. Darove hvalezno sprejema tu-
kajšni župni urad. Ant. Z o r e . župnik.

Iz Toplic, se nam poroča: Dne 18. t. m. na rojstni dan
presvitlcga cesarja je imel milostni gos]>o(l škof Stariha slovesno
pontifikalno ma.so ob obilni azistenci in vdeležitvi domačinov in
topliskih gostov.

Iz 1'oljanisiP sc nam poroca: S inr t . V Poljanici je na-
nagloma urnrl g. .Tancz Petschauer, gostilničar in hišni posestnik;
])il je krščanski socialec; umrl je ravno tarn velezaslužni župan
Fink. Izvrstna nioža naj počivata v mim!
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Sv. Križ pri Kostanjevici. Dne 8. avg. je bil občni zbor
tukajšnje posojilnice. Na programu je bila volitev odbora in nad-
zorstva. Razen 3 prejšnjih odbornikov so bili izvoljeni 3 novi in
sicer: Anton Mestck, Jožef Zevnik in Franc Hribar. V nadzor-
stvo so izvoljeni: kaplan Govekar, Jožef Glinšek in Franc Ko-
mlanec. Načelnik je zopet vrli g. Ivan Kerin, ki nad vse skrbno
vodi veliko našo posojilnico. — Naši „Sokoli" so zelo posiroveli,
odkar imarao ,,Orle"; ti namrcč niso nikdar varni ne samo pred
grdimi, sramotilnimi psovkami, ampak tudi pred — kolom. Vse
to nas nič ne straši! V strahu pa bodo kmalu „Sokoli", če ne
bodo hitro prenehali s svojirn „svobodoiuiselnim" obnašanjem!

Kiika. Pri volitvi zdravstvenega zastopa za občine Raka,
Bučka, Studenec so izvoljeni Franc Si.ško, župan na Raki, Vinko
Bon. trgovec in gostilničar na Raki. Alojzij Kunek, posestnik
na Gradišču, Frančišek Selak, posestnik na Bučki, Martin Golob
posestnik v Spodnji Radeljci, Franc Znideržič, pos. na Studencu
in Alojzij Jane, pos. in gostilničar na Studencn. Namestnikora
pa Franc Bajc, pos. z Ardra in Franc Veis, župan z Bučke, vsi
8omiš{jeniki slov. ljudske stranke. Razdirajoči poskusi so se po-
nesreoili. Lepo je bilo videti, kako je hivši predsednik kuhal
jezo nad novimi izvolitvami; v gostilni na Raki je tolkel ob mizo,
da so kozarci brcnčali okrog. Ali na misel nam je prišel pre-
govor: „Po točl zvoniti je prepozno." Po mizi tolči jc pa brez
uspeba.

Ajdovec, dne 16. avg. — Na Veliki Smaren ob 10. uri
zvečer je začelo goreti na poda posestnika Pavlička v Velikem
Lipovcu. Ogonj se jo razširil še na hiev in kaščo, ter na po-
slopje soseda Ulčarja, kateremu je pogorela hiša (lesena), hlev
in pod in vsi pridelki, ki so bili do sedaj že spravljeni. Ljudjc
so hitro prihiteli na pomoč invomcjili ogenj. K srcci ni bilo vetra,
drugace bi bila si a cela vas. Cloveške žrtve ni bilo in živino so
vso oteli še o pnivern času. Sumničijo Ijtidje nekatere opijanjenc
fantaline, ki so z gorečo smodko v ustih iskali na podu preno-
čišea. Ni pa izktfučeno, da bi bila zlobna roka to provzrocila.
Ljudjc so vsi še preplašeni. Kako potrebna bi bila brizgalna
za obcino!

Iz Dalmacije. — (Od druzega izletnika smo prejeli še en
dopis, ki zadnjič priobčenega deloma spopolnjuje, deloma povdarja
nove momente; zato ga objavimo. Uredn.) — Jugoslovani povdar-
jamo že več desetlctletij, da smo en narod, da spadamo prav-
zaprav v eno državo ter da se nain godi krivica s tern, ker smo
državno in upravno ločeni. Zlasti odkar je pridružena Bosna in
Hercegovina naši državi in srno se Jugoslovani kre[)ko ojačili,
prošinja nas vse vedno trdneje prepričanje, da smo mi en narod
in da so mcje, ki so postavljenc med nami Slovenci in Hrvati
na eni, mod Dalmatinoi in Bo.snjaki na drugi strani, le umetnc,
da jih pravzaprav dancs več ne cutiino.

Kar so pokazali poslanci S. L. S. v zadnjem času na po-
litičnem, to je pokazalo jugoslovansko kat. narodno dijaštvo na
kulturnem polju. Meje med posameznimi plemeni jugoslovenstva
ni več, vsi smo si bratje. To smo videli na sijajnem sestanku
v Spljetu, ki so je vršil dne 3. in 4. avgusta. Bil je to doslej
najvei';ji shod jugoslovanskega dijastva, najživejši dokaz naše
vzajemnosti in skupnosti. Udeležencev je bilo okrog 800 samega
dijastva. Zbrali smo se v Reki. Imeli smo poseben parnik, ki
nas je odpetjal iz Reke v pondcljek 2. avgusta zjutraj. Vožnja
po morju je bila sijajna. Kjer so nas videli, kjer smo so vstavili,
navdušenje je bilo povsod velikansko. Ko smo pluli mimo dalma-
tinskih vasi, zbrali so se naenkrat vsi prebivalci na obrezju in
na,s prisreno pozdravljali. Zvonovi so zakljenkali, topovi so za-
grmeli, narodne zastave so zavihrale v zraku. Vsem navzočim
so se zaiskrila očosa bratskega navdušcnja. Kar smo doslej ve-
deli in govorili, to smo sedaj nujglobje začutili: da smo si bratje
po krvi in misli . . .

Dva prizora pa moram natančneje omeniti: to je sprejem
v Zadru in Spljetu. V Zadru so nas sprejeli Talijani z žvižgom
in kamenjem, tri naše so ranili na glavi. V Spljetu nas je čakala
množica orožnikov in policije, ki so nas spremljali z nasajenimi
bajoneti in golimi sabjjami, da nas obrani, čujte: liberalcev in
socijalnih demokratov! V prvem mestu nam je prctila nevarnost
od naših narodnih sovražnikov, tujerodcev; v drugem pa od do-
mačinov, liberalcev. Kakor nas je do solz ganil prisrčni vsprojem
v dalmatinskih vasch, kjer nas je pozdravljalo prosto ljudstvo,
tako nas je navdalo z gnjevom in ogorčenjem, da so nas
morale v Spljetu čuvati sablje in orožniške puške pred domačini,
ki so si — kot pravijo — za|)isali na svoj prapor: svoboda!
Tu smo se prepricali, da je liberalec največji škododel narodni
in jugoslovanski misli, napredku in pravi svobodi. Ta utis si je

odnesla jugoslovanska mladina od tega vsitrejema za vedno kot
trdno geslo.

Naše zboroviinje se je vršilo v gledisču, ker povsod drugod
so bili premali prostori za toliko udeležencev. Pogovarjali smo
so o naši dijaški organizaciji in o kulturnem in gospodarskcm
stanju našega naroda sploh. Iskali smo pota, kako bi prišel nas
narod do boftega blagostaiija in Jepšega napredka. Pri tern se je
pokazalo, da prednjačijo Slovenci v gospodarskem in prosvetnem
delu za narod med vscmi jugoslovanskimi plemeni in vsi smo si
jih izbrali za vzgled.

Iz Spljeta smo se po končanem sestanku peljali dalje v
Dubrovnik. Prvotno smo menili iti v Kotor, znano trdnjavo na
najjuznem dclu Dalmacije, ali viharna noč nam ni toga pustila.
Vihar, blisk in tresk so spremljali našo ladjo, visoki valovi so jo
zibali risoko semtcrtja; večina naših fantov jo dobila takozvano
„morsko bolezen", ki jo naši rojaki-amerikanci dobro poznajo.

V IJubrovniku so nas čakali na.ši sopotovalci do Spljeta
ča.stiti gg. duhovniki, ki so imeli tarn evharističen shod. Isti dan
zvečer (četrtek 5. avg.) je" bila v Dubrovniku velikanska evha-
ristična procesija, ki smo se je i mi izletniki vdeležili. Bilo je
nckaj veličastnega, kdor jo je videl, je ne pozabi celo zivljenje.
Vse mesto je bilo v zastavah, zvečer pa krasna razsvetljava.
Dubrovnik je znano staro katol. mesto. Iz Dubrovnika smo kre-
nili zopet na Keko s svojim parnikom in od tod vsaki na svoj
dom s prekrasnimi spomini.

Naj bi tudi nasa mladina po izobraževalnih drustvih mislila
na isto pot. Skromno zivljenje ne bo drago; globoki vtisi, ki bi
jih sprejeli doli, bi nam ostali v trajnem spominu. Videli bi eden
najkrasnejših in najvažnejsih delov naše bodoče jugoslovanske
države. A—ič.

— * * — • * —

Belokranjski glasnik.
Iz Semiča. Dne 8. avgusta se je poslovil od nas 6. gosp.

Alojzij Brecelnik, po katerem žaluje cela fara, ker si še tega
nismo mislili, da nas bo tako hitro zapustil. Gosjtod je bil juko
j>ostrežljiv. Njegova spovednica je bila vedno obložena. Jiog po-
vrni gospodii, kar je dobrcga storil v naši župniji, in ga podpiraj
na njegovcm službenem mestu.

Z Jclenjevasi, župnije Stari trg pri Po ĵanah, se javjja:«
Dne 6. avgusta 1.1. je zginil štirinajstletni Miha Movrin iz JeM
lenjevasi, župnije Stari trg ]>ri Poljanah. Bil je na paši. Malo«
je zaspal in blago jc zaislo v tuji zelnik in napravilo škodo. Iz«
strahu pred očetom, da ga l)ode kaznoval, je deeek neznano karal
izginil. Oče njegov Miha Movrin jtrosi, ako jc komu kaj znanO»
o nj ego vein sinu, da mu naznani. Drugace je bil priden decck.J

Domače novice. 1
POZOH! Ki'iijuini solskini sv(̂ i<nn in solskim vod-

stvoin iiiiziuinjiniio, da horicmo iincli \so šolskc tiskovin"
kakor do SCMIJIJ tudi. zanaprej v zalogi in sicor po najno-
vejših predpisili, kakor ukazujo «. kr. dcž. šol. svi't za
Kranjsko z due L(i. jaiiiiarja 11)07, st. 4770. Tiskovino se
bodo dobile ob jtravem času tor sfi vljudno pripororamo

J. Krajcc nasl.
Profesor d ok tor J . Bfarinko, ki je jtoučeval vcrouk na

novomeški gimnaziji 26 let, je bil s I. avgustom na lastno prosnjo
umirovljen. Ob tej priliki mu je deželni solski svet, izrazil po-
hvalo in priznanje za mnogoletno službovanje.

Oosai'jov rojstiii dan se je običajno slavil v našem mestu.
Na predvečer je meščanska godba pred razsvetjjenim okrajnim
glavarstvom napravila sercnado in potom obhod po mestu, isto-
tako budnico zjutraj ob 5. uri. K pontifikalni sv. masi je ]>risla
uniformirana c. kr. meščanska garda ter oddala navadnc salve.
Prisostvovali so vsi nacclniki tuk. uradov.

Osebne vesti. Prečastiti g. pater provincijal Placid Fabijani
je dne 16. in 17. imel kanonično vizitacijo v tukajšnjem samo-j
stanu čč. oo. franči.škanov. — Dr. Ivan Zore, generalni prefekt v j
škofovih zavodih, dolenjski rojak, se poda v Bejrut "V Siriji nf l
vseučilišče zbog bibličnih študij. — Dosedanji g. vikar Tomafl
Klinar, ki je eno leto vspešno tu deloval,j'o včeraj zapustil naš«
mesto ter se podal v škofove zavode v St. Vid. V sredo veče(B
mu je v slovo še svirala meščanska godba in zapelo društvo roM
kodelskih pomočnikov. — Novi g. vikar Josip Gnidovec je včerajB
nastopil. — M
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Moščanska garda je prejela, kakor smo že zadnjič omenili,
naslednje pismo:

Slavno povcljništvo novomeškc unif. meščanske garde!
Z vcliko radostjo seni hral v „Dolenjskih Novicah" kako

je Njegovo Veličanstvo, prcsvetli cesar Franc Jožef I. rnnoge
ude slavne unif meščanske garde v Novem niestu z častnimi
znamenji za njih zvcsto 40 letno in 25 letno službovanje
odlikoval.

To najvisje odlikovanje no vclja samo odlikovancem,
temuč celi slavni gardi, cvetii novomeškega meščanstva!

Da to svojo radost kolikor toliko na zunanje dokažem,
prosim slavno poveljništvo da me, "ker sem sin novomeškega,
davno urnrlega obrtnika in hišnega ]>osestnika, blagovoli
vsprejcti in uvrstiti med svoje podpirajoce člane; aktiven
ad radi svojega duhovniškega stanu, in ker ne bivam med
svojimi someščani, žal, biti ne morem.

V času živiino, v katerem so zelo cislajo, skrbno zbirajo
in čuvajo starinc, ki so se iz davno preteklih časov ohranile
do današnjih dnij. Kolikor več in kolikor starejsih ccrkva,
gradov, hiš, spomenikov, karanov, kovin, lesenega orodja,
pergainentnih in papirnih listin ima kak kraj, tem bolj slovi
po svojih starinah.

A vse to so mrtvc starine. Novo Mesto ima žalibog le
silno nialo takih mrtvih starin.

Toda Novo Mesto ima neko živo starino, t. j . slavno me-
šeansko gardo, ki je izrastla iz strelnega društva, katero je
že pred več nogo 400 leti v Mestu cvetelo in ga v nevarnih
turških vojskah junaško branilo.

Te meščansko garde naj se vsak novomežki sin tesno
oklene; to najplcmenitejšo zivo starino naj ščiti in varuje,
da vedno bolj in bolj prospeva, ta od prcsvetlega vladarja
toliko odlikovana garda bodj vsacomu Mc.šcanu najvecji ponos!

Da zamorem tudi jaz po svojih skromnih močeh neko-
liko prispevati k procvitu slavne novomeške meščanske.garde,
ponavljam svojo prošnjo za uvrstitev med podpirajoce ude.

R i n g e l s d o r f , 8. avgusta 1909.
Dr. Leopold Picii?as, in. p.

Imenovanje. Kustosom na c. kr. licealni knjižnici v Ljub-
ljani je imenovan dosedanji skriptor to knjižnice g. Luka Pintar,
bivsi gimnazijski prol'esor v Noveiu mestu. — Absolv. učit. kan-
didat Ivan Muha za ucitelja na Ajdovcu.

Društvo rokodolskill niojstrov za Novo mesto in okolico
Jo imelo 8. t. m. svoj prvi občni zbor, ki se je vršil na podlagi
Predlozenih pravil vis. c. kr. dež. vladi. Zbor si izvoli gosp. Urb.
Horvata predsednikom zborovanja, na kar isti podeli besedo e.g.
Stroju, predsedniku ljubljanskega Ivat. rokodelskcga društva, ka-
teri razloži rokodelskim mojstrom pomen novoustanovljenega
društva. Društvo naj si prizadeva, da si pridobi zaupanje svojih
članov s tem, da se poteguje za stanovske koristi, namreo za
Popolnitov izobrazbe v rokodelski stroki, z podučnimi tečaji, s
prudavaiiji, ter vzgojo vajoncev, na katere naj se pred vsern
jemlje ozir, da so tudi v verskem smislu poduceni. V Ljubljani
obstoji enako drustvo, katero se sine ponasati z dokajšnjimi
vspehi glede vajencev. Za deželo Ivranjsko se vstanovi obrtni
Pospeševalni de/elni urad v Ljubljana, ko isti prične z delovanjem,
S e brezdvomno povzdigne obrtni produkt. Doscdaj je vlada dajala
državno podjiorc v obrtnc namene le drugim dczelam, ])O vsta-
novitvi deželnega pospeševalnega urada bode deležua državne
Pod pore tudi naša dežcla. Da bode vspeh tem izdatnejši, je po-
wehno, da se organizira rokodelski stan v jtosameznih društvih,
(la isti prodlože pospešcvalneniu uradu zeljo in navodila svojih
waiiov. ho z vstrajnim delovanjem je upati lepih vspehov, kar
0 1 1 «am srčno žcli, da se zbopa položaj malega obrtnika, ki ga
u£onablja veleindustrija, lc z združcnimi močmi bodemo kaj do-
£ü"ji' - Gospod Ložar, svetnik trgovske in obrtne zbornice in
kr°jaiski mojstcr, povdarja kako lei>e vspehe opazuje pri poduc-
^er'i krojaškcm tosiaju ]>o prcteku enega tedna, ki ga sam vodi.
^ a t o _ zeli, da naj bi se tudi za drugc stroke vršili v kratkem
eiiaki tečaji. — Gosp. Urban Horvat prečita navzočim druištvena
Prayila, ki so le v rnalcm ločujejo od ljubljanskega enakega
društva. Voli se odbor, ki pa ostane skoro ves iz članov vsta-
n°vnega odbora. S tern se je zaključilo po j)redsedniku g. Hor-
Vatu važno zborovanjc za rokodelski stan, kateremu on zeli obilo
vspehov in blagoslova v novovstanovjjenem dru.štvu. Popoldan jo
Ye<^ clanov Kat. rokodelskega društva nä]>ravilo izlet v jirijazni
ot- Jošt v druÄbi čč. ^. Stroja in Klinarja ter gg. Ložarja in
•"aJda, izl)ornega pevca in izumitelja že večkrat opisancga kon-
cortncga avtomata. Popoldanska pobožnost se je opravila v cerkvi

v St. Jo.štu s petimi litanijami, nakar so obiskali Eekateri še Sto-
piče in si tarn ogledali j)renovljeno farno cerkev, ter njene sta-
rinske umetno v baroku izrezjjane oltarje, kar se ne vidi danes
nikjer več, vrednost treh oltarjev znaša brezdvomno do 100.000
kron. Poslovivši se od preprijaznih čč. gg. tamošnjih duhovnikov,
za|>eli ]>ar narodnih in se podali peš čez Gotno vas doinov. —
Tako prijetne in neprisiljene zabave bi si želeli še mnogokrat,
kar smemo upati, da tudi to dosežemo po novoustanovjjenem
društvu. Daj Bog!

Občni zbor Slomškove zveze bo dne 2. septembra na
Brezjah ob 10. uri dop. z zanimiviuii predavanji. Dolenjski gg.
učitclji vdeležite se!

Predkoncesijo za zgradbo železnice iz Rogatca, Brežic v
Novomesto je dobil neki konzorcij v Brežicah za jedno leto; ta
železnica bo del velike železnice, ki bo vezala Dunaj-Trst.

Preinemba posesti. Ljudska posojilnica v Ljubljani je ku-
pila na izvrševalni dražbi vilo zidarskega mojstra Menessinija ob
kolodvorski cesti, v kateri so zdaj pisarne c. kr. trasijskega
urada za belokranjsko železnico.

Slovensko kalol. narodno dijaštvo priredi v Ljubljani
dne 30. in 31. vel. srj>ana in 1. kimovca 1909 svoj veliki sestanek,
katerega spored je sledeči: V pondeljek, dne 30. vel. srpana:
Ob polu 3. uri popoldne zborovanje znanstvenih odsekov akad.
društev „Danice" in „Zarje" v mali dvorani hotela „Union". —
Nato občni zbor „Leonove družbe". Ob 7. uri zvečer pozdravni
večer v veliki dvorani hotela „Union". — V torek, dne 31.vel.
srpana: Ob 8. uri zjutraj sv. maša v stolnici. Po sv. ma.ši občni
zbor „Slovenske dijaške zveze" v veliki dvorani hotela „Union".
Od 2. do 4. ure popoludne zborovanje organizacijskih odsekov
akad. društev „Danice" in „Zarje". Ob 4. uri popoludne nada-
ljevanje obenega zbora 8. D. Z. Naše obrambeno delo (Ref.. caiid.
iur. A. Ogrizek, „Zarja".) Ob 8. uri zveöer prijateljski sestanek
gg. starešin akademiönih drustev „Danice" in „Zarje". — V
sredo, dne 1. kimovca: Ob 8. uri zjutraj sv. inaša v stolnici.
Nato zborovanje v veliki dvorani hotela „Union". 1. Slovensko
vseučilišče in Jugoslovani. (Res. phil. J. Mazovec. „Danica".)
2. Profanna in teološka znanost. (Res. theol. J. Ornahen, Ljub-
ljana.) Ob 3. uri popoludne: 3. Zgodovina naše ^udske izobrazbe.
(Ref. cand. iur. P. Kovač, „Zarja".) 4. Dijaštvo in socialno delo.
(Res. cand. iur. A. Veble, „Danica".) Ob 7. uri zvečer komerz
v veliki dvorani hotela „Union". Pri pozdravnem večeru in ko-
merzu sodeluje Slovensko glasbeno društvo „Ljubljana". Dijaki,
somišljeniki, udcležite se tega sestanka v kar največjem številu!
Poziv! Vsi dijaki, ki se nameravajo udele/.iti ljubljanskega se-
stanka slov. katol. narodnega dijaštva, dne 30. in 31. vel. srpana
ter 1. kimovca in hočejo, da jiui pripravljalni odbor preskrbi
stanovanje, naj se nemudoma zglasijo na naslov: Stanko Masič,
stud, iur., Ljubljana, Zalokarjeva ulica 10. Isti sprejeina tudi
oglase za skupni obed in za socialni tečaj pri sv. Joštu, ki se
bo vršil po Ijub ĵanskem sestanku od 2. kimovca popoldnc do
4. dopoldne.

llaviiokar jo izšla v založništvu v Jjjubljani na.ša „Dru-
ž i n s k a p r a t i k a " za leto 1910. z zelo raznovrstuo zanimivo
vsebino ter innogimi slikami. Dobiva se v vseh trgovinah. Cena
24 vin. izvod, po pošti 10 vin več. Kdor bi je ne mogel dobiti
pri domačem trgovcu, naj si jo naroči v Ljubljani pri „Katoliški
bukvarni" ali pa v prodajalni „Ivatol. tiskovnega društva". Za-
htevajte povsod le naso ,.Družinsko j>ratiko" s podobo sv. Dru-
žine. Razprodajalci dobe znaten poj>ust.

Gospodarske drobtine.
— Shod viiiogradnikov v JMeiliki, ki se vrši to nedefio

22. t. in. ob 7. zjutraj (po pi'vi sv. ma.si) in sicer v prostoru tam-
kajšne solo, ima na sporedu zadružno organizacijo belokranjskih
vinogradnikov. Na shodu bodeta govorila vodja Rohrman o na-
inenu, potrebi in uredbi vinarske zadruge za metliški okraj, in
vinarski nadzornik Skalicky o vinski trgovini in o zadružnem
kletarstvu. Vabimo še enkrat vse vinogradnike iz metliskega
kraja, da se shoda polnostevilno udeleže.

Shod vinogradiiikov v Semičii. Istega dne kakor v Metliki
se vrši tudi shod vinogradnikov v Semicu in siccr jiopoludne ob
3. uri. Semi.ska lega je ustvarjena za zadruzno kletarstvo, zato
upamo, da se tudi tarn osnuje pre|»otrebna viuska zadruga, s
katero se ima vpefiati bolj.ša vinska kupčija. Na shodu bodeta
govorila vodja Rohrman in nadzornik Skalicky. Vinogradniki!
Udeležite se shoda polnoštevilno.
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— NOYO šolsko leto na Onnu se prične z mesecern no-
vembrom. Gospodarji, ki želijo svoje sinove poslati v kmetijski
pouk, naj se pravočasno zglase. Tudi letos se bo oddalo nekaj
deželnih štipendij za sinove kranjskih posestnikov.

— Nakup plemcnskih kobil v Št. Jornojii dne i). sep-
tembra t. 1. C. kr. ministrstvo za deželno brainbo je odredilo,
da se ima nakupiti 16 plcmenskih kobil, ki se prepuste proda-
jalcem, deloma pa drugim konjerejcem v privatno (brezplačno)
porabo. Ta nakup se bo vršil v Št. Jerneju dne 9. septembra,
skupno s semnjem za remonte. Kobile, ki se bodo kupovale,
morajo biti v starosti 3a/2 do 7- leta, izjemoma tudi v starosti do
10 let. Visoke morajo biti najmanj 161cm. Jzhajati morajo od
žrebcev iz kobilarn, ki so polukrvne angleske ali arabske krvi
ali ]>a lipicanskega plemena. Prinesti je seboj tudi potrebna do-
kazila, kakor jih zahteva dotični razzias, ki se je poslal na po-
samezne občine od deželne vlade v Ljubljani.

— Skrajšavanje trt . Ko ni trta več v takem soku, da bi na
novo odganjala in ko pricne les spodaj zoreti, je čas, da se trte
skrajšajo. Xavadno nastopi ta eas sredi avgusta. Skrajšavanje
trt je potrebno, da se izpostavi zemlja vplivu solnca in zraka in
da trta tudi bolje in lažje zori. Trtno vršičevje se da dobro po-
rabiti za zeleno krmo ali se pa tudi posuši za zimo, kar je letos
marsikomu priporočati.

— Skrbite za zdravo posodo! Pri nas se rado primeri,
da nam sod splesni in da se potem vino navzame dušca. Tako
vino zg-ubi svojo vrednost in ni za kupčijo. Zato opozarjamo naše
gospodarje na to, da skrbijo za zdravo posodo. Če je posoda
plesnjiva, naj se skrbno očisti. Ravno tako je važno, da novo
posodo prav pripravimo, j)redno jo napolnimo z moštoin. Prihodnjič
hočemo kaj več o tern napisati.

— Dobra trava za naše kraje je francoska pahovka. Ta
trava zraste najvisja v senu in je zgodnja. V senu daje dolge
bilke in manj perja. Izvrstna je v otavi, ker nam v otavi naj-
bo|j odraste in na dobrih tleh tudi v otavi cvete. Ta trava je
prav dobra v sušnih letih in za suhe lege.

— Kroinpirjeva bolezen. Letos se je krompirjeva cima
močno popalila, kar bo precej škodovalo pridelku. Ta bolezen
pa ni krompirjeva plesenj, ampak tako imenovina pegavost krom-
pirjevega listja. Pri tej bolezni dobi perje vse polno črnorjavih
peg, vsledv katerih se listi nazadnje popolnoma posu.se.

— Škoda po miših. Letos so miši v nekaterih krajih
močno nastopile in delajo veliko škodo. Želeli bi, da bi nam o
tern prizadeti kraji kaj več poročali. Iz nemških listov povza-
mcmo, da so v nekaterih vaseh pod Gorjanci miši popolnoma
oklestile pšenico, rž in oves, tako da so morali dotione njive ko-
siti in da jim je ostala samo slama. Proti mi.šim je treba v takih
slučajih skupnega dela vseh prizadetih gospodarjev. Dobro sred-
stvo proti mišim je strup „Fuksol'", ki se polaga v luknje. —
Löfflerjev bacil se^ je tudi že sem in tja izkazal kot dobro
sredstvo. Tudi na Štajerskem se slišijo tožbe o .skodi po miših.

— Uspdii pašniških zadrug. Pašniška zadruga v Neu-
dorfu na (Ješkem je lansko leto mogla zabeležiti naslednje uspehe
pri svojem prizadevanju za povzdigo živinoreje. Zadruga jc za
mlado živino od svojih članov v bližini svojega sedeža vzela v
najem neko kmetsko posestvo za dobo 12 let. Posestvo meri
17 5 ha in znaša najemnina letnih 1200 kron. Zemljišče ni bilo
mnogo let nič gojeno in oskrbovano. Zadruga ga je spremenila
v pašnik, katerega je razdelila na šest delov in ga lansko spo-
mlad obsejala in pognojila z 3000 kg čilskega salpetra. Pašna
doba je znašala 131 dni (od 30. maja do 9. oktobra). Na pašo je
36 zadružnikov izpustilo 65 glav mlade živine, in sicer 43 telic
in 22 juncov. Štiri živinčeta so se pasla le 99 dni, 4 pa 68 in
eno 91 dni. Skupaj je zna.šalo število pašnih dni 8111. Predno
je šla živina na pašo, so jtf stehtali in je znašala skupna teža
15.010 kg. Ko pa je bila paisa končana, je bila vsa živina težka
že 21.160 kg. Prirastek na teži jc zna.šal torej skupno 6180 kg,
ali povpret-no na dan in posamezno živinče 0.752 kg. Najmanjši
prirastek na teži je znašal pri juncih 80 kg, pri telicah 60 kg
v 131 dneh; največji prirastek v istem času je bil pri juncih
180 kg, pri telicah 240 kg. Znaten razloček se je pokazal med
junci in telicami, kar se tiče prirastka na teži. Dočim je 22
junccv v 2777 pašnih dnevih postalo težji za 2260 kg (ali pov-
prečno na dan in posamezno živinče 0801 kg), znašal je pri-
rastek na tezi pri 43 telicah v 5334 pašnih dneh 3899 kg, to
je povprečno na dan in posamezno živinče 0727 kg. Stroški pri
kilogramu žive teže so bili v prvem letu paše z oziroin na to,
da pašnik še ni bil dobro zasejan s travo in ker se je razrno-
roma paslo inalo živine, nekoliko večji kakor pri starejših, redno

oskrbovanih pašnikih. Obratni stroški so znašali leta 1908 pri
tej zadrugi okroglo 3800 K, to je na dan in posamezno živinče
povprečno 468 h ali za 1 kg prircjene živine teže 62 2 h. Letos
se bo paslo okoli 90 glav, pa.šnik bo vsled lanskega gnojenja in
oskrbovanja dajal več pase, obratni stroski pa bodo ostali cnaki,
tako da se bodo produkcijski stroški zmanjšali sköro za tretjino.
V jeseni lanskega leta so pašnik pognojili s 150 meterskimi stoti
Tomaževe žlindre. 100 stoti kajnita in 100 stoti apna in ga
dobro prevlckli z brano. Živino ženo vsak dan dvakrat na pašo,
zjutraj in dopoldne, tako da ostane opoldne in čez noč v hlcvu.
Poskrbelo se je tudi, da ima živina na paši vedno dovolj dobre
pitne vode, kar močno vpliva na ugoden razvoj živalij.

Ameriški novičar.
-= Uradna izjava glode aiimosiijske odločbe iz 1.1007.

„Glas Naroda" objavlja: Ker se amnestijska odločba iz 1. 1907
velikokrat napačno tolniači, navajamo sledeče uradno izjavo: 1.
Prosilcu, ktcrega so- zasleduje, ali se ga bode zasledovalo, ker
je pred 2. decembrom 1. 1907 pobegnil od nabora, se preiskava
in kazen, ter vsled tega prestopka podaljšana službena doba od-
pusti in Sj»regleda,- če se prosilec naknadno osobno javi za po-
stavno določeno voja.ško službovanje pred 1. deccnibroin 1909 pri
politični oblasti, pod ktero je pristojna njegova občina. Mladcniči,
kteri so se v domovino povrnili in so bili pred izstopom iz
tretjega razreda (namreč v 24. letu) asentirani, so podvrženi vo-
jaški službeni dolžnosti; ako se pa oni vrnejo, oziroma so asen-
tirani po izstopu iz tretjega razreda, so podvrženi vojaščini do
31. decembra Onega leta, v kterem dopolnijo svoje 33. leto. Med
tern časom morajo svoje dejansko službo in k tej spadajoče orožne
vaje odslužiti, oziroma jih dopolniti. Na primer: Ako prosi v 26.
letu stoječi stavni begunec pomiloščenja, se mora v za to dolo-
čenem času sain osobno prijaviti, iti na nabor, in v slučaju. da
je sposoben za vojaško službovanjo, odsluži samo obvezano svojo
dejansko službo, oziroma osem tcdnov voja.ške vežbe in jiotem
še one orožne vaje, ktere je še dolžan odslužiti. Če je pa stavni
begunec 33. leto že dovršil in j»rosi pomilo.ščcnja, mil ni treba iti
na nabor, vendar pa se mora do najkasneje 31. decembra 1909
pri politični oblasti svoje ohčinc prijaviti. 2. Vsi oni. ki pripa-
dajo vojski in mornarici in kteri se niso pred 2. decembrom
1907 pokoravali vojaškim zapovedim, ko so bili klicani k služ-
bovanju, oziroma so jtrvic pobegnili in se tako odtegnili svoji
vojaški dolžnosti in jih radi tega zasledujejo ol)lasti, ali pa imajo
pričakovati zasledovanja ali kake disciplinarne kazni, sc odpušča
zasledovanje, preiskava in kazen, toda le pod tern pogojem, če
se najkasneje do 1. decembra 1909 pri kaki politični ali vojaški
oblasti glede prošnje za pomiloščenje osobno prijavijo. Tem oso-
bam, ktere so deležne poiniloščenja, se v.steje tisti čas, ko so
pobegnile, v službovanje, zamujena prezentna služba in pa oscm-
tedenska vojaška vežba se mora dopolniti popolnoma. zamujenih
orožnih vaj ni treba odsluzevati. 3. Za onega, kteri jc pobegnil
iz prezentne sluzbc ali pa iz izjemnega aktivnega sluzbovanja,
ni pomiloščenja. Takemu beguncu se pregleda preiskava in kazen
le potom najvišje milosti, seveda le takrat, če je pobegnil prvio
in govore zanj olajšujoče okolnosti. V tem slučaju je državno
vojno ministrstvo pooblaščeno stavljati Njegovemu Veličanstvu
posebne prallogc. — V Ameriki bivajoči naj se zglasijo pri ge-
neralnem konzulu v New Yorku ali v Chicagi.

=- Ely, Minn. - Dne 3. julija se je tu poročil g. Alojz
Belaj z gdč. Marijo Matko. -- Due 5. julija je naš preč. Moii-
signore Kt. Jos. J. Buh krstil 3 Ohipeva Jndijance in sicer: An-
drcjčck, tri mesece star; Helena, 4 leta, in Margareta, njih mati,
pa štirideset let stara, rojena j)od imenom Jamaskovisi, omožcna
s pol-lndijancem. — Tukaj vlada huda suša; žc 2 moseca ni bilo
pravega dežja, da bi namočil zcmljo. Po pasnikih in senožetih
jo postalo vse rujavo, le v močvirjih ima živina še nekoliko j>aše.

— Jolict III. Predsednik K. S. K. J. Anton Nemanič se je
vrnil iz Evrope koncem julija. Zdravil se je v Karlovih Varib
ha Ceškein, obiskal svoj rojstni kraj v Belikrajini ter okrep&m
dospel na svoj tukajsnji novi dom. — Č. g. Jurij Trunk, /.upnik
iz Jjeljaka je obiskal tudi našc mesto. Mudil sc pri č. g. župniku
F. Su.šteršiču, ogledal tiskarno „Amerikanskega Slovenca", od
tu pa odrinil radi kratko odmerjenega časa zopet v Kvropo. —
Omožena Slovenka Marija Rogan jc zbolela na umu ter je bila
oddana v državno blaznico v Kaukakoe.

=- Ironwod Midi. — Dne 4. julija so našli vsled dima
zadu.šenegii v jami železno-rudarske driižbe Jožcfa l^ritz. Doina
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je hil iz Dol. Pogorcl, Stari trg, okraj Črnomejj. Zapušča rnlado
vslovo / cnirn sinčkom in mnogo sorodnikov. Kot ud društva sv.
'Jozefa K 8. K. Jednote jc bil slovesno pokopan.

— Moško. V Marscill na juzncm Francoskem je to poletje
pri pi u la amcriska vojna eskadra. Xa nedeljo je korakalo 150 ka-
toliških mornarjev v cerkev, 4a sj>olnujejo božjo in cerkveno za-
poved. Pobalinska druhal jih je pa na potu tje in nazaj zasme-
hovala, zaničevala in zasramovala. Ko so to drugi protestantovski
niornarji videli, so to zasramovanje smatrali tako, kakor bi se to
tolo godilo ameri.škim inornarjem sploh; v pondejjek je korakalo
v paradni obleki 1200 protestantovskih mornarjev v vrstah v isto
katoli.ško cerkev, da protestirajo javno proti takema sramotnemu
pocetju in da pokažejo, kakoršna jc vcrska prostost v Ameriki;
ko jc pobalinska druhal to manifestacijo videla, se je osramotena
skrila. Tako sc je godilo v državi „prostosti".

— Iz Forest City, Pa., se javlja, da je tarn dne 20. ju-
jija limrl rojak Franjo Bregar in sicer po kratki bolezni. Doma
je bil iz Hotiča na Kranjskem in star je bil 50 let. Bival je tain
y eč let, toda prihranil si jc le malo. Pokojnik je bil clan drustva
sv. Josipa. Jnienovano društvo inu je priredilo Jej> pogreb.

= Centnilia, Wash. Tu se je poncsrecil rojak J. Lazar.
1 ojjal se je na vozu, konji so se splašili in padel je tako ne-
srečno iz voza, da je čez tri dni umrl v bolnišnici vsled po-
•skodb. Jtajnki jc bil zavarovan. Doma jc iz Litije na Kranjskem.
Pogroba smo se udeležili v prav velikem številu ter ga častno
l n lopo pokopali.

= Trinidad, Colo. Dne 6. jul. zjutraj se je pripetila strašna
©ksplozija v rudniku „Cedar Hill Coal and Coke"-kompanije tu
blizu pri Tellervillu, vsled katere je bilo devet delavcev usmrče-
j * l D - In mod tenii so bili žal tudi trije nasi rojaki, namreč: Jožef
Obreiica, neozenjen; Anton Smrček, star 37 let in oženjen, ter
Anton Prus, star 31 lot in oženjen. Trupla vseh ponesrecencev
so bila grozno ožgana in jih je bilo težko spoznati. Kudnik je
tol price] z dcloni šcle pred par meseci.

= Jol iet, 111. •— Poročena sta bila 14. julija v nasi cerkvi
Anton Križan, rojen v podzemeftski sari na Belokranjskem, in
^dčna. Lotie Pavlin, rojena v Chicagi. Poročil ju je dom. župnik,
c- £• F. S. Šušteršič. Nevcsta je bila zadnja leta odlična članica
našega eerkvcnega pevskega zbora, ki je tudi v bodoče ne bi
rad pogrešal, kajti tako pridne pevkc, kakor je vcdno bila ne-
ycsta, so neprecenljive. Polcg tega se jc odlikovala pri vseh
sloyenskih prireditvah, ker je bila vzgojcna v slovenskem duhu,
dasi rojena v Ameriki. „Ainer. Slovenec".

Raznoterosti.
* Kekulimnge dvakrat no boin plačal. (Resničen dogo-

dek.) V ncki obcini na Dolcnjskcm je živel pred več leti okrajni
sluga Andrcjec. Bil je star vojak, vestcn v svoji službi. Posebno
n,atancen J e ^)]'> kadar jo imel komu vročiti kak opomin ali po-
Z l v - Nekega dne dobi od svoje gosposkc poveljc iztirjati globo
O t l nekega fanta, ki sc je bil vrnil iz Amerike. Nesel mu je tudi
poziv v ječo, ker se je odtegnil naborni dolžnosti. Poziv jc bil
s°ve(la ncmški, zravcn pa priložen nemsko spisan cek. Andrejcc
vzame poziv v roke in berc: sechs, acht, zwanzig, — šest, osein,
avajsot,, Arrest — ječa; zclen list je za sekiilirungo. „Dobro",
j " 0 ^ zadovoljen, „žo vem, kaj jo. Ta gospodar mora ])lačati 20
k r «n sckulirungc; ako tcga ne stori, bo zaprt 6 dni, kazen je
nastopiti v osmib dneh." Ncmudoma vzame gorjačo, poziv, zelen
l l s t ter hiti brzo v dotično vas. Ko pride v hišo, postavi se
I>0 vojaško, pozdravi in recc: „Tukaj scm vam j)rincscl jtoziv,
(hi plačate takoj na bližnji pošti 20 kron sckulirunge. Ako
t e ^ a no storite, botc prišli 6 dni v ječo. Kazen je nastopiti
J osmih dneh." Vsa družina strmi, oče ves nevo^jen reče: „Se-
Kuiirungo scm že plačal, dvakrat je ne bom." „Podpišito vro-
cilnico," zahteva sluga tor odide. Sedaj so družina posvetujc, kaj
? a je storiti. „Pojdi v župnišče," reče žena, ,,nesi seboj poziv
)v

n zoleni list, gospod ti bodo vse jtojasnili." Gospodar hiti v
z uPnišče, j)okaže poziv in zelen list ter jtripovcdtije, kar mu je
8!uKa naročil. /jiipnik jmgleda oboje, se nasmehnc in reče: „Vaš
8 1 n se jo vrnil iz Arnerikc. Za vojaško službo ni. Kot begunec
£ 1 O ra placati 20 kron kazni na ta zelen list. Zaprt bo G dni;
kazen jo nastopiti v 8 dneh." ,.To pa verjamcin," kima zadovoljno
O c e ) j-sekulirungo scm žc plačal. Saj imam pobotnico doma."

„Amcr. Slovcnec."
Kako vzlniditi niladini vesoljo do narav«? Da bi

V zbudil vcselje do dela na dezeli, je ucitc\j Rosper na Angleškcni

zagradil njivo in jo izpremenil v velik vrt, v katerem je napravil
12 velikih gred, in vsako gredo je razdelil na 15 manjših. Ob
vhodu v vrt je dal postaviti malo utico, v kateri je bilo 12 miz
in različnega orodja za dvanajst Ijudi za vsakega posebej. Potern
je razdelil med fante 15 vrst semen od rastlin, ki so na Angle.škem
najbolj znane in koristne. Vsak je moral po cno malo gredo po-
sejati s temi semeni in potem skrbeti ves čas za svoj oddelek.
Od pridelkov ostane polovico fantom, polovico j>a dobi učitelj, ki
si tudi vse natanko zapisuje. V prostih popoldnevih poučuje
vrtnar 3 ure na teden o vrtnarstvu, in ucitejj razlaga 3 ure o
znanosti vrtnarstva. Vsi učenci, ki imajo grede, so dolžni celo
leto obiskovati predavanja. S tem je vzbudil med fanti tako za-
nimanje in ljubezen do narave, da so si mnogi napravili doma
sami vzorne vrtove, ki dajejo materam dovo(j dobre zeJenjave,
in je veliko slal)ega preprečil med mladino in veliko tyudi ohranil
na deželi. Prvikrat je to poizkusil 1. 1H99. in še sedaj z dobrim
uspehom nada^juje. „Amer. Slovenec".

• Izvoz živine in mesa iz avstro-ogrske monarlu'je v
inozemstvo 1. 1!H)8. Lansko leto pomnožil se je izvoz živine
prav znatno ter se je v primeri z izvozom v letu 1907 skoraj
podvojil: — dočim se je predlansko leto izvozilo 180.184 kosov
klavne živine v vrednosti 50,084.013 K izkazujejo uradni po-
datki za leto 1908'izvoz 359.405 glav živine v vrednosti 81 mil.
497.802 K, tako da je poskočil ta izvoz v zadnjem letu za več
nego 31.4 mil. kron. Izvoz mesa ostal pa je lansko leto na prej-
šnji višini; izvozilo se je vsega skupaj 25 tisoč 968 meterskih
stotov mesa in mesnih pridelkov v vrednosti 4.78 milijonov kron.
Med odjemalci naše monarhije imenovati se mora v prvi vrsti
ltalija, v ktero se je prodalo 103.3G5 glav goveje živine, 17.126
prašičev in 3818 ovac, dalje Nemčija, v ktero sc je izvozilo
94.906 govejc živine, 1445 prašičev in 9615 ovac, potem Švica,
v ktero se je prodalo 10.435 goveje živine, 3156 prašičev in
19.305 ovac. Na četrto mesto pride Rumunija, kamor se je poleg
1172 govedi in 40 prašičev izvozilo 71.198 ovac. Nato siede če
Francija in Belgija kot odjemalke ovac, kterih se je izvozilo v
prvoimenovano državo 21.016, v drugo pa 3313 kosov.

• Zeppelinov zrakoplov v Kolinu. Zeppelinov zrakoplov
je dospel v četrtek sreciio v Kolin. Pričakovala ga je velikanska
množica, ki ga je pozdravila z največjim navdušenjem. Vse polno
Ijudi je splezalo na strehe his in zgodilo se je tudi več nesreč.
Padlo je nanireč s streh več oseb, posebno otroci so se hudo
poškodovali. „Gorica."

• V štirih dneh iz Amerike v tirropo. V torek je dospel
v Bremen parnik severonemškega Lloyda „Lusitania", ki je v
4 dnch priplul iz New-Yorka v Bremen.

Smešnice.
(Pred mojstroin.) Pomočnik! „Oženil bi se rad!" —

Mojster: „Kaj vam pa ]>ade v glavo?" — Pomočnik: MDa gospod
mojster! Rad bi bil sam svoj!*' — Mojster: „To je nesmisel!
Sam svoj hoteti biti in se oženiti! — "

(Ysakriunjo.) A: ,,Slabo, slabo gre moj obrt; vedno več
moram doplaoevati!" — B: „Potemtakem bi jo jaz opustil". A:
„Ob cem naj pa potem zivim?*1

(('asovno.) Juri j : „Zakaj pa tvoj sosed prodaja blago
pod svojo ceno?M — Jože: „Popolnoma prav; kajti za inanj,
kakor je dal on za blago ne more ga pro^ajati; ker on sploh
niti vinarja ni placal za njega.

(Pot v nebpsa.) Župnik si je dal pred župniscem napra-
viti lepo cesto ter pomaga tudi sam pri tem delu. — Neki
uradnik iz mesta prišedši tja ogovori župnika zaničljivo: „Kakor
vidim, delate lepoccsto; ali to ni pot v nebesa." — Zupnik od-
govori: „To seveda ni, ker bil bi zares velik čudcž, da bi videl
vas na njej".

(Sinc.li.) Oče: „Pepček, pusti vendar svojega brata Mirkota
pri miru! Kaj ga toliko šegačeš! Ali ne vidiš, da ti bo od
smeha počil?" — Pepček: „Zato, ker Mirko bere smešnice, pa se jim
drugače ne more smejati." —

Sejmi na Dolenjskem v mesecu avgustu.
V Novem mestu vsak pondejjek prasičji seinenj; v Nlokronogu

21.; v St. Jerneju in Kočevju 24.; v Ambrusu 25.; lctni sejin v
Novem mestu 31.
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Darovi za novo župno cerkev v Prečni.
Darovali so v kronah: I. As 1, A. Š. 1, Ana Jerman 1, po c. kr. kon-

zulatu v Aleksandriji kot volilo Ursnle Brudar 200, Kavsek Marija 1, Božič
Franc 10, Sitar Alojzij 2. Ana Iiohek 5. — Bog bla^oslovi!

Loterijske številke.
TRST, 14. avurusta 31 H4 63 73 86

Ustanovljeno TTT/V JCT S T 7 E T E O U s t a n o v 'J e n o

1899 brivec in vlasuljar 1899
izdeluje vsa vlasnljarska dela, kupnjeznieäane in rezane ŽENSKE LASE po naj-
visji ceni. V zalogi ima vse toaletne st~ari, posebno Hvetovnu zaaui original
Bayrum tekočina proti izpadanju las in prhut, prlint iKtcine tekoin enomeaečne
vpurabe popolnonia po ujegovem navodilu. Pravi Amerikan-Petrol tudi proisknweu
za raet pomladka las posehno pri otrocih. (11-24-20)

Neprecenljiv Nusiol, barvilo za lase in brade, prekntia vse dosedanje
iznajdbe, oudovit uspeh sedajnoHti. neakodljiv. zdravnišltu prekskan.

Zraven tega priporoua svoj Brivski Salon, urejen z najnovejaimi kom-
forti, 8 hitro. čisto, dobro postrežbo žfleč lnno^obrojnega obiska.

Rudolfovo, Glavni trg. fNasproti mestne hise.)

41 hehtolitrov belega adlihou. ¥ n ä
in Z9 hehtolitrov izvrstnega cuičha

je na prodaj pri (181 2-2;

Neži Rome v Sevnem pod Trško goro.

Uin-i v n a J e m

l l l d l l § ^ ^ na prodaj
je pod u^odnimi pogoji. Placilo lahko na obrokc. Natančneje
pri Jerncijii Siliir v Smilx'lu pri Novein nuisiii. ().H2-()-.r))

Steckenpferd lilijino mlcčno tnilo
Najmilejše milo za kožo kakor tudi proti pegarn!

(64-20-13) Dobi se povsod !

Stavbeno podjetje

Znidorcic S Stepančič
Gorica, ulica Mattioli

filijfllka v Kondiji pri Novem mestu
sc priporoča sl. občinstvu in drugim korporacijam
za izdelovanje vsakovrstnih stavbenih del.

Prevzema nadzorstvo in izdelovanje načrtov
ter statičnih računov.

Za obila naročila se toplo priporocata

(170.0-5) Znidorčič & Stepnncic.

Proilaja apna.
V pondeljek dne 23. avyusta t. 1. se bode začelo prodajati

na Ruprčvrhu a[>no.
P. n. odjemalci naj se o<2f]asijo j>ravočasno. (184-0-2)

Prodaja dol. J

vina.
Podpisani ima v svoji kleti zalo^o izborne^a vina

lastne^a pridclka iz sloveče Tr.ške g'ore in Sejenice in
sicer rdeče liter od 24 vin. naprej medtem na novomeški
letošnji razstavi s prvim darilorn odlikovano, poteni iz-
vrstno belo vino (traninec, rizlin^, bela tična itd.) liter
od :-KJ vin. naprej. 185-2-2)

Vilj. Pfeifer v Krškem.

Svoji k svojim!

Popolnoma vorno naiožen denar
Hrnnilnicn in posojilnico za Handijo in ohoiico

reg1, zadruga z neoinejeno zavezo G(J-O:J1)

v lastnem domu v Kandiji
sprejema hranilne vloĵ e od vsacega, če je njen ud ali ne,
ter obre- A I 0 na leto brcz oiil)itka rcntne^a davka,
stuje po * 2 0 katere^a sama iz svoje^a plačuje.

Oznanilo. ow»
Martin Šonica iz Sela St. 5 pri Toplicah proda prostovoljno

L j ^ hlev9 klet in nokoliko
l l l S U ^ vrta, vec parcel njiv
^ ^ ^ ^ ^ in nokaj ^oxda.

Kupna cena se izve pri njcm kdor misli kupiti. (189-H-i

Nova najmodernejše urejena hisa
je v Kandiji po vredni ceni na prodaj. Ima G sob, kopalno
sobo, kuhinjo, 2 kleti in vec drugih ]>rostorov ter vodovod. —
Okolu-hiše je vrt z lepo o^rrajo. 183-̂ -3)

Natančneje pri npravništvu ,.l)ol. Novic".

Pozw!_Slo»Bnsko podjetje! POZOF!

Slavnemu obrinstvu se priporoca due ll.febr. HiO'J
na novo otvorjena velika lnanufaktunia trjrovina

FRANC S0ÜVAN sin
v stari Soüvanovi hiši na Mestnem

trgu št. 22 v Ljubljani.
(»0 43-2;'))

Isdajaielj in saložuik Urban Horvat. OdgoTorni urodnik A. Zlogar. Tisk J. Krajec nasl.


